

第三篇

在舊約裏約伯所經歷神的銷毀和剝奪， 遠不如在新約裏保羅所經歷的

讀經：伯三1，林後四10~12，16~18，腓一19~25，四4

壹 約伯受攬擾、困惑、迷惑到了極點，因為他雖然完全、正直且純全，卻有災禍臨到他的家產和兒女，且有災病臨到他的身體：

- 一 約伯咒詛自己的生日（即咒詛自己的母親）時，必然不是完全、正直的，也沒有持守他的純全，反而在他的純正上破產了一伯三1。
- 二 神的目的是要拆毀那在自己的完全和正直裏天然的約伯，使祂能建立一個有神的性情和屬性，得更新的約伯，好使約伯成為屬神的人，按着神的經綸由神所構成；這樣的人（如保羅）絕不會受任何難處和問題所困惑，以致咒詛自己的生日，寧願死不願活一腓一19~25，四5~9。
- 三 約伯沉緬於他美好的過去，為他悲慘的現況歎息，（伯二九1~三十31，）並且堅持，甚至誇耀他的正直、公義、純全與完全（二七1~7，三一1~40）：
 - 1 然而，保羅卻操練忘記背後已過的事，好贏得目前『今天的基督』到最完滿的地步—腓三8，13~14。
 - 2 不僅如此，保羅不是昨天的人，乃是今天的人；（來三7~8，14，詩九五7~8；）我們不該往前看將來，也不該回顧已往；我們乃是今天的人。（太六11，33~34，路十九9~10，二三43。）
 - 3 我們所愛的基督乃是現在的基督、今日的基督，也是在諸天之上、寶座上的基督，作我們每天的救恩並時刻的供應，支持我們在地上過屬天的生活—太二八20，彼前一8，來八2，四14~15，七26，林後六2，羅五10。
 - 4 當我們完全成為新耶路撒冷時，我們所有的乃是今天，因為永世裏的每一天都是今天；我們惟一擁有的日子是今天，不是明天。

四 約伯藉着八次對他三個朋友的講話，暴露了自己是有以下特徵的人：

- 1 約伯是自義的；（伯六30，九20，二七5~6，三二1；）他因自己天然人的成功和成就而昏暗，滿意於自己所成為的，卻不知道自己在神面前可憐的光景。（參腓三9，啓三17~18。）
- 2 約伯只是在名義上承認神，卻不是在實際裏；他沒有被神浸透，被神充滿，也沒有與神調和而與神成為—詩九二10，利二4~5，羅八16，提後四22，林前六17，弗三19，五18，26，來二10~11。
- 3 約伯沒有得着那作神的生機體、以活神並彰顯神直到永遠之新耶路撒冷某些方面和某些特徵的任何元素；反之，神的名，新耶路撒冷的名，並主的新名，寫在得勝者上面，指明神的所是、新耶路撒冷的性質、以及主的人位，都已作到得勝者裏面—啓三12。
- 五 約伯和他的朋友們都不知道神對付約伯的目的，如使徒保羅向新約信徒所宣告的：信徒所受的苦楚是要為他們成就永遠重大的榮耀，就是榮耀的神作他們榮耀的分，給他們得着並享受，直到永遠—林後四17。

- 六 約伯和他的朋友們若花時間在謙卑的靈裏尋求神，並在禱告裏操練他們的靈，（賽五七15，六六2，西四2，）神就可能給他們看見在基督裏得重生、變化並榮化的聖徒，與天然的人無分無關，也不需要用天然人的美德建立自己。
- 七 這屬天的異象就會拯救他們，免去他們在約伯記三十五章經文裏浪費時間、加添痛苦、並虛空的辯論；這些經文乃是一羣瞎眼的人在黑暗中摸索的記載；他們談論神，也說到他們的靈，（三二8，）但在他們三回長篇的辯論中，他們運用他們的心思，而沒有運用靈為約伯禱告並彼此交通，好叫他們都能摸着神，得着神作他們的生命、光和屬靈的供應：
- 1 我們若要有活力排，就必須以約伯記裏這些人的談論為警戒；我們在約伯記中所看見的排聚會，提供我們一個消極的例子，是我們今天在召會生活中所不該有的排聚會；我們來在一起時，頭一件必須作的事就是操練我們的靈禱告；活力排就是活力禱告的排—參徒十二5，11~12，來十24~25，三13。
 - 2 活力排的活力在於這二靈：在於人的靈並在於神的靈；基督徒的生活就是終極完成的靈作為三一神的終極完成，住在我們重生的靈裏，並且這二靈調和為一靈—約四24，羅八16，林前六17，加三14，六18。
 - 3 我們要學習在我們的靈裏接觸神的靈；這是基督徒生活和工作的內在意義；這是神在人裏的行動，以及人在神裏的行動，以完成祂的經綸，祂的計畫，就是將祂自己在基督裏作為那靈分賜到人裏面，為要建造基督的身體並豫備祂的新婦，以終極完成新耶路撒冷—林後二13，腓三3，羅一9。
 - 4 保羅在羅馬書裏強調凡我們所是的、（二29，八5~6，9、）我們所有的、（10，16、）以及我們向神所作的，（一9，七6，八4，十二11，）都必須在我們的靈裏；我們必須被成全、被建立成為在靈裏的人；我們要作愛神的人，要作尋求基督的人，要作得勝者，除了在靈裏以外，別無他途。（啓一10，四2，十七3，二一10。）

貳 在舊約裏約伯所經歷神的銷毀和剝奪，遠不如在新約裏保羅所經歷的一提前一16：

- 一 神的銷毀是要消耗我們；神的剝奪是要拆毀並取去那頂替我們活出基督以彰顯基督之天然純全的總和—我們天然性格上的完全和正直—腓一19~20，三4~9上。
- 二 天天時時，約伯一直被銷毀，他並不喜樂，但在新約裏，神的銷毀和剝奪成為可喜悅的事；自保羅信主那天起，他就是一個在神的銷毀和剝奪之下主裏的囚犯，但他滿了喜樂和歡樂—徒九15~16，林後四16，腓一19~21上，弗三1，四1，腓一4，18，25，二2，17~18，28~29，三1，四1，4。
- 三 保羅已經與基督同釘十字架；藉着了結和新生的起頭而再生，就是重生時就釘了十字架；（約三5，羅六4，西二12；）我們就像保羅一樣，在重生時已經被釘十字架，目的是從那時起，不再是我們活着，乃是基督在我們裏面活着。（加二20。）
- 四 現今我們基督徒的生活是藉死而活；（20，林前十五31，36，約十二24，林後四11；）藉死而活乃是背十字架的正確意義。（太十六24~26，詩歌四六一首。）
- 五 保羅在經歷神的銷毀和剝奪時，四面受壓，卻不被困住；打倒了，卻不至滅亡；保羅沒有咒詛自己的生日，也沒有說寧願死，不願生；相反的，經過許多考量後，保羅說，他寧願活着，為使聖徒得到信仰上的進步（他們生命的長大）和喜樂（他們對基督的享

受)一林後一8~9，加二20，腓一21~25。

- 六 當保羅為基督的緣故受困苦時，(林後十二10，)他是喜悅快樂的，甚至為着他的經歷而在主裏喜樂。(西一24，腓二17~18。)
- 七 保羅要認識基督、並祂復活的大能、以及同祂受苦的交通，好模成基督的死；(三10；)他以基督的死作他生活的模子，模成基督的死是他極大的喜悅。
- 八 保羅藉着耶穌基督之靈全備的供應，無論是生，是死，都藉着活基督而顯大基督；當神造人時，祂要人過的就是這種生活——19~21上，創一26。
- 九 保羅說，他身體上常帶着耶穌的治死，殺死，常為耶穌被交於死，使耶穌的生命，在他那必死的肉身上顯明出來；當我們在主死的殺死之下，祂復活的生命就藉着我們分賜到別人裏面——林後四10~12：
- 1 在我們環境裏耶穌的治死，與內住的靈合作，殺死我們天然的人(我們外面的人)，包括我們的身體和魂；我們外面的人因着死的殺死工作而漸漸銷毀，我們裏面的人卻因着復活生命新鮮的供應而日日在更新—16節。
 - 2 保羅說他是天天死；(林前十五31；)他天天冒死、面對死，並向自己死。(林後十一23，四11，一8~9，羅八36。)
 - 3 基督之死及其功效的應用是在於複合的靈，這靈住在我們靈裏，分賜基督的死及其功效，從我們的靈到我們的魂，甚至到我們必死的身體裏—出三十22~25，羅八6，9~11。
 - 4 這分賜就是膏油的塗抹，(約壹二20，27，)而膏油的塗抹就是內住之靈的運行；我們的禱告使內住之靈的運行發動，而在這運行之內有殺死的能力。
- 十 保羅在經歷神的銷毀和剝奪時，他說我們那短暫輕微的苦楚，要極盡超越的為我們成就永遠重大的榮耀；『永遠』與『短暫』相對，『重大』與『輕微』相對，『榮耀』與『苦楚』相對——林後四16~17，羅八28~29。
- 十一 約伯認為他所受的苦楚非常沉重，但保羅認為他的苦楚是短暫輕微的；我們不需要在意我們的苦楚，倒需要關切我們被變化，從一種程度的榮耀到另一種程度的榮耀，藉此神這重大的榮耀就在我們裏面加增；只要我們更多得着神，這纔是真正重要的事——徒七2，林後三18，西二19：
- 1 我們就像保羅一樣，是在受苦和受壓的環境之下，這環境與那靈一同作工，殺死我們天然的人；我們應當在我們的靈、魂、體裏與內住的靈合作，並接受外面的環境；因為我們不是顧念所見暫時苦楚的事，乃是顧念所不見永遠榮耀的事——腓一19~20，林後四18，來十一1，27，林後五7。
 - 2 我們需要操練我們的靈，而在殺死的環境中喜樂；(腓四4；)主的主宰權柄在運行，將我們放在基督之死的殺死下，使祂的生命能顯明在我們的身體上，以更新我們裏面的人，使我們像新耶路撒冷一樣的新。(林後四10~12，16，五17，加六15，啓二一2，5，10。)